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Fyzika 8. ročník      do 19. 4. od 23. 4.  V. Klimková 

Tepelná výměna prouděním 

Pust si na youtube.cz  proudění tepla (konvekce) video má cca 2 minuty 

     přenos tepla hana hůlová video má cca 4 minuty 

učebnice str. 64 (dole) - 65   DOPLŇ PODLE UČEBNICE 

Teplejší voda o menší hustotě vztlakovou silou vytlačována ……………………….. 

Ohřátá voda tak stoupá nahoru a po ……………………… klesá zase dolů. 

Protože při tomto způsobu přenosu tepla „proudí“ teplá kapalina zdola nahoru, 

nazýváme ho………………………………………………………………………… 

 

TABULKY PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU STR. 88 – 89 F11 

V PRVNÍM SLOUPEČKU JE NÁZEV LÁTKY A VE DRUHÉM HLEDÁŠ MĚRNOU TEPELNOU 

KAPACITU!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

 

Vyhledej v tabulkách měrné tepelné kapacity následujících látek: 
      . 1 000  

Voda 4,18  kJ/kg .°C = 4 180 J/kg .°C 

1. zlato …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

2. porcelán …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

3. helium …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

4. propan …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

5. chrom …….  kJ/kg .°C = …….… J/kg .°C      

Urči, o jakou látku se jedná, znáš-li její měrnou tepelnou kapacitu: 
   : 1000 

4 180  J/kg .°C = 4, 180 kJ/kg .°C  voda 

1. 2 160 J/kg .°C = ……..… kJ/kg .°C ……………………… 

2. 1 080 J/kg .°C = ……..… kJ/kg .°C ……………………… 

3. 917 J/kg .°C = ……...…    kJ/kg .°C ……………………… 

4. 134J/kg .°C = ………...… kJ/kg .°C ……………………… 

5. 227J/kg .°C = ……     ..… kJ/kg .°C ………………………  



Jméno: …………………………………………….  Třída:………… 

Výpočet tepla 
Nemáme přístroj, kterým bychom změřily teplo přijaté nebo odevzdané. Musíme ho 
vypočítat pomocí vzorce  Q = c . m . t 
Q …….teplo (J)  c…. měrná tepelná kapacita OHŘÍVANÉ LÁTKY (J/kg. C)  
m …….hmotnost (kg) t ……..teplota (°C)  

 
  

VZOR : POUŽÍVEJ KALKULAČKU 

Voda o hmotnosti 5 kg se ohřála o 10 °C. 
Jaké teplo přijala? 
c = 4 180 J/kg .°C 
m = 5 kg 
t  = 10 °C 
Q = ? J 
Q = c . m . t 
Q = 4 180 . 5 . 10 
Q = 209 000 J 
 

Voda o hmotnosti 8 kg se ohřála o 120 
°C. Jaké teplo přijala? 
c = ……………. J/kg .°C 
m = …………… kg 
t  = ……………. °C 
Q = ? J 
Q = ………………….. 
Q = …………………… 
Q = …………………. J 

Voda o hmotnosti 3 kg se ohřála o 40 °C. 
Jaké teplo přijala? 
c = 4 180 J/kg .°C 
m = ………. kg 
t  = ………. °C 
Q = ? J 
Q = c . m . t 
Q = ……… . …… . ……. 
Q = ………………….J 
 
Voda o hmotnosti 12kg se ohřála o 10 °C. 
Jaké teplo přijala? 
c = ………….. J/kg .°C 
m = ………. kg 
t  = ……….. °C 
Q = ? J 
Q = ………………. 
Q = ................... 
Q = …………..…. J 

 
Voda o hmotnosti 2 kg se ohřála o 70 
°C. Jaké teplo přijala? 
c = 4 180 J/kg .°C 
m = ………. kg 

t  = ………. °C 

Q = ? J 

Q = c . m . t 

Q = ……… . …… . ……. 

Q = ………………….J 

Voda o hmotnosti 1,5 kg se ohřála o 65 
°C. Jaké teplo přijala? 
c = 4 180 J/kg .°C 
m = ………. kg 

t  = ………. °C 

Q = ? J 

Q = c . m . t 

Q = ……… . …… . ……. 

Q = ………………….J 

Voda 4,18  kJ/kg .°C = 4 180 J/kg .°C     

ZAPAMATOVAT 


